

今年将迎五年来最旺“五一”

□本报记者 马工校

今年“五一”假期，或将迎来国内旅游市场五年来最旺的一季。据美团、大众点评数据显示，“五一”假期出游热度不断上涨，相关旅游产品已进入“预订”模式。“五一”期间国内的住宿、交通、景点门票等预订量较2019年同期增长约200%，住宿预订潮更是提早了两周。今年“五一”国内游订单已追平2019年同期，同比增长超7倍；出境游预订同比增长超18倍，境外跟团游报名量较4月初增长157%。

此外，一些新趋势也在发生。一是前后拼假流行，美团数据显示，在法定假期之外，4月27日和5月6日，也将迎来两个小高峰；二是环线连游需求旺，消费者大多会游玩多个城市，以获取丰富、深度的假期体验，热门环线上的城市住宿量迎来同步上涨，美团上预订2个以上城市住宿的用户占比较2019年近乎翻倍。

长线游备受消费者青睐

今年“五一”假期，国内游尤其是长线游备受消费者青睐。数据显

示，今年旅游出行产品预订周期明显延长。

“从假期时长来看，‘五一’假期有5天时间，如果将5月4日、5日、6日三天假，即可拼成9天超长假期。2月以来消费者积压的旅游需求，有望在‘五一’期间得到释放。国内主要旅游城市和度假旅游目的地都会因此受益。”携程研究院行业分析师方泽茜说。

美团文旅研究院院长路梦西表示，“4月15日，‘五一’假期的火车票正式开售，有望为旅游市场带来更强劲的增幅。”她建议大家做好行程规划，提前预订价格相对优惠，出游也更有“确定性”。

“五一”假期去哪儿玩？

据美团发布的数据显示，综合住宿、景区、交通等旅游相关订单，重庆、西安、长沙、成都、武汉、青岛、南京、北京、上海、杭州，成为国内热度最高的十大目的地城市；从出发地来看，北京、上海、成都、重庆、武汉的人群出游热情更为高涨。

值得一提的是，不止是传统目

的地，一些特色旅游线路也火了。开往大理的“有风专列”、开往淄博的“烧烤专列”、开往成都的“熊猫专列”等特色线路，尤其受到欢迎。此外，山东省有望成为今年“五一”旅游市场的新“顶流”：近期凭借烧烤频频出圈的淄博，“五一”住宿预订量较2019年上涨800%，增幅位居山东第一。在大众点评上，淄博“烧烤”近一周的搜索量同比上涨700%，笔记数上涨1400%，美团上住宿预订量较2019年增长400%。同时，全国住宿预订最热门的前二十个城市中，青岛、威海、济南、烟台等山东城市占了四席。

出境机票搜索量同比增长超9倍

多个旅游平台预测，今年“五一”期间，出境游同样有望迎来小高峰。同程旅行数据显示，近一周内，出境游产品搜索热度环比上涨42%。新加坡、马尔代夫和泰国“五一”假期旅游订单量环比增长超过7倍。

携程机票数据显示，“五一”假

期出境机票搜索量同比去年增长超9倍；出境单程机票均价为2564元，同比去年下降58%。

相关链接

“五一”假期首日火车票“开售即候补”

4月15日，旅客可以通过铁路12306网站、铁路12306APP等购买“五一”假期首日火车票。今年“五一”假期从4月29日起至5月3日，按照铁路车票15天的预售期，“五一”假期最后一天的返程火车票将于4月19日开售。

记者采访发现，很多热门方向的车票已经“秒空”。

中国铁路成都局集团有限公司成都车站提醒，成都东、西、南和犀浦站车票起售时刻不同，旅客可根据出发站的不同调整抢票时间；根据以往客流数据，从成都出发的热门出行方向有乐山、泸州、宜宾、重庆、西安等地，客流主要以旅游流、探亲流为主。

接待游客4.2万余人

甘孜州亚丁景区实现“开门红”

本报讯（记者 赵蝶）记者从四川甘孜州国资委获悉，甘孜州亚丁景区按照“拼经济、搞建设”部署，抓旅游复苏机遇期，强营销、优服务，一季度接待游客、旅游经济收入创下历史新高，同比2022年分别增399%、402%，实现“开门红”。

加大营销宣传力度。依托大香格里拉生态旅游区，围绕A级景区、非遗、文博、节庆、赛事、季节性线路产品、“吃、住、行、游、购、娱”全域旅游配套要素等，通过“线上+线下”方式营销宣传，持续增强北上广深等城市游客吸引力。第一季度，接待游客4.2万余人，实现旅游经济收入670.96万元。

提升旅游服务品质。持续强化旅游服务保障品质，加快信息监控、多媒体信息展示和智能化车辆调度系统平台等建



□本报记者 赵蝶 文/图

近日，由成都市植物园（成都市公园城市植物科学研究院）主办，四川省自然资源科学研究院、成都市自然保护地和野生动植物保护中心等协办，“因为珍稀，不止珍惜”珍稀濒危植物科普展在成都市植物园科普馆临展厅正式开展。除了展出活植物，还配合有摄影展和浸制标本展。展览期间，各类珍稀濒危植物主题活动更是丰富多彩，吸引了众多市民游客和珍稀濒危植物爱心人士的踊跃参与。

珍稀濒危植物展 让人涨知识开眼界

本次展览展出了20余种珍稀濒危植物，分为五大板块。其中，板块一：“珍稀，珍惜”。展示了成都市植物园迁地保护的7种国家一级和国家二级保护野生植物，有“植物黄金”红豆杉，古老“植物活化石”金钱松，四川特有的极小种群植物峨眉拟单性木兰等。板块二：“珍稀，保护”。展示了“仙女的拖鞋”杓兰属植物，“怪奇”苏铁家族，还有植物界“金毛狗”等。板块三：“珍稀，利用”，展示了三代同堂坚果刺客、兰科老中医、山茶界伪装者等“飞入寻常百姓家”的代表性珍稀濒危植物。板块四：“珍稀，摄影”，展示了向公众征集的珍稀濒危植物主题展区摄影作品。板块五：“珍稀，标本”，展示了一些珍稀濒危植物的浸制标本。本次展览将持续到4月28日。

线下活动 和珍稀濒危植物来个亲密接触

活动开展当天，成都市植物园的科普老师带领市民逛珍稀濒危植物展，免费进行了展览会场的公益讲解。珍稀植物茶话会，志愿者分享了精彩的植物故事。科普老师还带领青少年一起探秘珍稀濒危植物，更有沙盘手工作体验，惊喜不断！在珍稀濒危植物专类园，大家共同见证了国家一级重点保护植物珙桐11年来首次自然开花，看着树上挂着的朵朵珙桐花如鸽子飞翔在林间，纷纷点赞植物园迁地保育工作成果。据悉，4月22日上午，成都市植物园科普老师还将带领青少年科学观展，然后一起做衍纸兰花书签。

线上活动 带你一次看个够

没时间去成都市植物园看展？没关系！展览期间，成都市植物园特别举办云看展，在线上带你一次看个够。本次展览期间，成都市植物园还将向公众征集“我与珍稀濒危植物不得不说的故事”并讲给大家听，感受植物带给我们力量。

记者现场了解到，经过40年的努力，成都市植物园内现在共收集保育了国家重点野生保护植物183种（其中一级保护植物34种，包括德保苏铁、崖柏、珙桐、望天树等；二级保护植物149种，包括连香树、降香黄檀等）。成都市植物园珍稀植物专类园位于成都市植物园前山，毗邻西大门入口，占地面积约16亩，于2012年依托园区排洪沟模拟珍稀植物自然生境营造而成，是四川省首个珍稀植物专类园，为植物园引种保育打开了一个成果展示、教育的窗口。

暮春时节，成植珍稀园中可谓是惊喜满满，珙桐、金花茶、秤锤树等多种珍稀植物花期已至，悄然绽放。无论是科研人员，还是植物爱好者，或者是山区徒步旅行家、自然摄影师，在这里都可以有所收获。

红豆杉、金钱松、植物界“金毛狗”……珍稀植物如约而至

古镇复苏春意浓

近日，重庆千年古镇磁器口游人如织，迎来旅游旺季。

磁器口古镇今年一季度共接待游客366.32万人次，实现旅游总收入43957.95万元，同比2022年分别增长69.43%和154.15%。

特约记者 孙凯芳 摄



新疆疏勒县原创歌舞剧《班超》荣获“新时代舞台艺术优秀剧目奖”

□胡尔西代姆·阿卜拉 本报记者 王建武 文/图



近日，首届新疆文化艺术节落下帷幕。此次文化艺术节共有22部

（台）舞台艺术优秀剧目集中展演，其中，4月8-9日在新疆艺术剧院

木卡姆艺术团剧场精彩上演的原创歌舞剧《班超》，荣获“新时代舞台艺术优秀剧目奖”。

原创歌舞剧《班超》由疏勒县委、县人民政府和山东东营市对口支援疏勒县工作指挥部共同出品。

《班超》采用歌舞音乐史诗的艺术形式，以民族融合为主题，复原了东汉稳固西域、戍边卫国的国家意志，再现文化交融及各民族团结和睦、共建家园的昌盛景象，该剧创作的整体核心理念是对新时代精神大大的“咏唱”，展现丝路交流的画面，营造符合“民心”的唯美舞台效果，

再现磅礴的历史画卷。在表现手法上增加“疏勒乐”的呈现，通过现场演唱和演奏“疏勒乐”与多媒体、视频投影等传媒技术的充分结合，让现场观众对于家国情怀有更加深刻的感受。

自出品以来，原创歌舞剧《班超》已在疏勒县演出多场，通过各级新闻媒体、网络平台的广泛宣传报道在社会上引起了较好的关注和良好反响。

《班超》“演活”了历史人物，此次一经演出便受到了各族群众的好评，通过这部剧能够近距离地感受班超的历史形象和爱国情怀。